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Αθήνα, 30 Ιουλίου 2025 
 

Θέμα: Πρόσκληση για υποβολή προτάσεων σχετικά με τη διαμόρφωση του Σχέδιου 
Δράσης για την προώθηση των συλλογικών διαπραγματεύσεων. 
 
Αξιότιμε κύριε Πρόεδρε, 
 

Θα θέλαμε να σας ευχαριστήσουμε για τον εκτενή και εποικοδομητικό διάλογο που 
διεξήχθη σε επίπεδο εμπειρογνωμόνων μεταξύ του Υπουργείου και των κοινωνικών εταίρων 
και ο οποίος απέδωσε μία ισχυρή βάση αναφοράς πάνω στην οποία μπορούμε να 
οικοδομήσουμε, από κοινού, ένα σύγχρονο και βιώσιμο πλαίσιο για την ενίσχυση των 
συλλογικών συμβάσεων εργασίας στη χώρα μας. 

 
Σε συνέχεια της προσπάθειας αυτής και στο πλαίσιο της δέσμευσης του Υπουργείου 

Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης για την ενίσχυση του κοινωνικού διαλόγου και την 
προώθηση των συλλογικών διαπραγματεύσεων, δυνάμει του ν. 5163/2024, πρόθεσή μας 
είναι η εκπόνηση ενός Σχεδίου Δράσης που θα στηρίζει την αποτελεσματική εφαρμογή και 
ενίσχυση των συλλογικών μηχανισμών ρύθμισης των εργασιακών σχέσεων. 

 
Η ενεργός συμμετοχή των κοινωνικών εταίρων στην κατάρτιση του Σχεδίου Δράσης 

κρίνεται καθοριστική για την ουσιαστικότητα και βιωσιμότητά του.  
 

Στο πλαίσιο αυτό, παρακαλείσθε όπως υποβάλετε εγγράφως τις προτάσεις, απόψεις και 
εισηγήσεις σας, ιδίως, σχετικά με: 

α) Μέτρα για την ενίσχυση των συλλογικών διαπραγματεύσεων και των συλλογικών 
συμβάσεων εργασίας, 
β) κίνητρα ή υποστηρικτικά εργαλεία προς τους κοινωνικούς εταίρους, 
γ) προτάσεις για θεσμικές παρεμβάσεις ή βελτιώσεις στο υφιστάμενο πλαίσιο και 
δ)ενέργειες ευαισθητοποίησης, κατάρτισης και ενδυνάμωσης της κουλτούρας 
διαπραγμάτευσης εργαζομένων και εργοδοτών. 

 
Η προθεσμία υποβολής των προτάσεων ορίζεται έως την 30η Σεπτεμβρίου 2025. Οι 

προτάσεις μπορούν να αποσταλούν ηλεκτρονικά στη διεύθυνση: ypourgos_erg@yeka.gr . 
 

Σας ευχαριστούμε θερμά για τη συμβολή σας και είμαστε στη διάθεσή σας για κάθε αναγκαία 
διευκρίνιση ή περαιτέρω συνεργασία, με γνώμονα τον κοινό μας στόχο για ένα πιο δίκαιο και 
λειτουργικό σύστημα συλλογικών διαπραγματεύσεων. 
 
 
Με εκτίμηση, 
 
 
 
Νίκη Κεραμέως 
Υπουργός Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης  
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